

“25”这个数字,对才焯来说有着特殊的意义。她是市公安局交巡警支队四大队副大队长肖建光的妻子,是一个25年默默奉献的警嫂,更是一个有着25年教龄的教育工作者。25年来,她默默地支持着丈夫的工作,克服了常人难以想象的孤独、艰辛和压力,独自承担家庭重担。

“最佳组合”好警嫂

肖建光在白城市公安局交巡警支队默默工作25个年头,25年执勤巡逻多少次,加了多少班无从统计,但就家庭和孩子而言,丈夫干了多少活才焯记得很清楚——儿子从小学到高中,他没参加过一次家长会、没完整的休过一次假、没改过一次家庭作业,接送孩子更是指望不上……作为人民教师的才焯“理所当然”地接管了一切。肖建光常说他们是“最佳组合”,但才焯没讲的是,她还默默承担所有家务,也正是因此,没有后顾之忧的丈夫取得了显著成绩,相继荣获个人三等功4次;个人嘉奖10次;荣获优秀共产党员7次;2006年荣获全省巡特警基层基础设施建设先进个人;2006年荣获全省公安机关110接处警先进个人;2003年荣获公安巡警防暴系统先进个人;2012年被评为吉林省优秀人民警察。

勇挑重担好媳妇

加班加点、披星戴月,是丈夫的工作常态。为抓捕一个犯罪嫌疑人在农村玉米地里蹲守几天几夜;为解救一名农民工,站在20米高的脚手架上,忘却自己的安危,才焯只能把自己的惦念放在肚子里。庚子年春节,疫情突袭,肖建光第一时间返回坚守。1月30日那天,连续执勤36小时的肖建光,刚回到家,鞋都没脱躺下就睡着了,看着丈夫熟睡的脸庞,才焯心疼地掉眼泪。一个月的坚守,一个月的担心,整整一个月,才焯精心照顾家中老小,体重不知不觉掉了5斤。

说起才焯,公公婆婆两人一直是赞不绝口。“别人过节,公安过关”,每到逢年过节,就是肖建光最忙碌的时候。在丈夫抽不开身的情况下,才焯尽心尽力陪伴婆婆。也正因为如此,丈夫肖建光的心总是踏实的。“老婆在家,我就放心!”这句话早已成了他的口头禅,也是支撑他努力工作的基石。

业绩突出好教师

除了照顾好家庭,警嫂也同样经营好自己的事业。才焯是一名优秀的人民教师,是学生们的“知心妈妈”。从事教育工作25年来,她坚持每天早上6点半到达学校。白天正常工作,晚上也时常加班。她说孩子是父母最深的牵挂,有时看到孤身影做作业等待自己的孩子时,心中的愧疚油然而生,但教师和警嫂的责任使然,故作坚强将温暖带给年幼的孩子。

虽然家庭负担重,但她努力做到家庭和工作两不误。担任教师期间,她连续评为国家级、省级优秀少先队辅导员、省级巾帼标兵、市级师德先进个人、区级优秀教师、优秀党员;后因工作需要,她被调至洮北区教育局工作,在现在的工作岗位上,她仍然努力肯干,被评为优秀教育工作者。

一项项荣誉,不仅是她努力工作的体现,更是她兼顾家庭和事业,辛勤付出的见证。

用真情温暖“疫”线

●朱梦琦

2020年春节,一场突如其来的新冠肺炎疫情席卷全国。在由公安民警组成的一道道疫情防控的铜墙铁壁中,无数逆行者用最平凡的举动,书写了一个不平凡的故事。镇赉县公安局民警关昕濡就是其中之一。

作为全局唯一的女社区民警,关昕濡在这场战“疫”中勇挑重担。按照县局部署,她第一时间加入到疫区返乡人员信息核查工作中。一天打100多个电话,对于怀孕6个月的她来说是巨大的挑战。不过,由于她过去两年里任社区民警时,在辖区采集的“一标三实”信息翔实准确,因而信息核查工作进展得很顺利。大年初三清晨,刚忙完工作的她被一阵急促的电话铃声惊醒,电话的另一边传来李阿姨急切的声音:“欣欣不见了!”

一时间关昕濡睡意全无。在询问了李阿姨详细情况后,她马上编辑了一条寻人启事,发到了朋友圈和几个社区工作群,请大家帮忙寻找。打电话的李阿姨是欣欣的姑姑。欣欣自幼父母双亡,由于智力发育不全,15岁的她两年来已经走失多次。当前,疫情正处于关键时期,一个15岁的孩子在这寒冬里走失是多么危险的事!

最美“蓝+蓝”战“疫”肩并肩

●朱梦琦

一条一条地反复核验,一条一条地追溯轨迹。23天战“疫”工作中,虽然家离单位不远,但为了不打扰家人,大多数时候他都是在单位值完夜班,在宿舍眯一会,又继续投入新一天的工作。

丈夫在抗“疫”前线,妻子在后方保障。丁一桐作为白城市公安局交巡警支队信息技术科骨干,疫情发生后,她坚持“疫情隔断、服务不断”的工作宗旨,积极宣传互联网交管业务,让老百姓在疫情期间足不出户就能随时办理。为了给疫情防控、春运返程等工作提供有效的科技保障,丁一桐将设备联网运行和数据传输作为监测管理重点,每天24小时不间断保障道路前端卡口、视频监控等设备,经常几个小时都顾不上喝一口水。

夫妻俩一天也见不上一面,有时候看着丈夫和战友们没日没夜地加班,她拖着疲惫的身体也要为这群战友做上几道小菜送到单位。此时的苑望倍感幸福,总是美滋滋地炫耀着妻子的贤惠。

他们夫妻俩虽然处在不同的工作岗位上,但他们有着共同的信念,那就是与同事们为疫情防控工作共同努力、共克时艰,早日战胜疫情、恢复往日康宁,一起回到那近在咫尺却回不去的“家”。

不同的战场一样的坚守

“一家三警”携手“逆行”

●程威龙

庚子鼠年春节,突如其来的疫情打乱了年夜饭的节奏。面对这场没有硝烟的战斗,他们勇于“逆行”担当,义无反顾地奔赴战场。他们是父女、他们是夫妻、他们是战友。他们虽处于不同的战场,却同样坚守在疫情防控阻击战最前线。

我们要守好各自的阵地

俗话说,打虎亲兄弟,上阵父子兵。薄牧是白城市公安局政治部一名巾帼女将,父亲薄金龙是洮南市公安局通达派出所所长。面对来时凶猛的疫情,他们用实际行动诠释了最美战“疫”父女。

1月26日,全市公安机关启动高等级勤务,吹响了“疫情不退,警察不退”的战斗号角。薄牧第一时间取消假期、返岗坚守。每天12小时奋战,在高速公路白城东检查站,薄牧配合卫健、交通部门对疫区返白人员进行逐车逐人检查。分流车辆、测量体温、登记入册……零下20摄氏度的寒天雪地,薄牧没有半分迟疑、退缩。

薄金龙作为派出所负责人,面对疫情来临,更是

责无旁贷。每天坚守岗位,组织全所民警、辅警配合社区开展网格化人员摸排,一手聚焦主责主业,一手聚焦疫情防控,时间排得满满当当。

“重要时期,千万马虎不得,绝不能有任何差错。”每天无论多忙,父女俩都会通个电话,聊得最多的话题,就是关于自我防护和出警安全。“我们都要守好各自的阵地,要注意自身安全,做好防护。”勉励的话不用多说,父女二人心照不宣。

只有大家稳了,小家才能安

白城市公安局特警支队副支队长杜金泽是薄牧的爱人。相比之下,作为中层干部的他勤务更是重中之重。24小时勤务运转,每天近700名旅客进出站台,杜金泽带领特警队员用身体构筑了一道“钢铁防线”。

工作中,杜金泽常常以身作则、带头上前,配合卫健、铁路部门对过往旅客详细检查,将登记、中转工作做实、做细,坚决不漏一人。为避免人员扎堆聚集,杜金泽主动帮助旅客搬运行李。他热情周到的服务赢得了群众的认可。社会上许多爱心人士自发送来

汤圆、水果及医用防护用品。

饿了吃一包方便面,困了便在警车里眯一会。“连轴转”的他每天只能在工作间隙,通过手机与薄牧报个平安。“舍小家,为大家”并不是一句口号,他们为了防控疫情,为了人民群众的生命财产安全,为了社会安定而放弃了与家人团聚。

我和你们一样战斗

对于薄牧的母亲来说,今年的春节过得心惊胆战。丈夫、女儿、女婿全部奋战一线,他们的安全让她时刻挂念。疫情发生后,薄牧的母亲主动撑起了“三警之家”的后方,帮薄牧夫妇照顾只有18个月大的女儿,使他们安心抗疫。

一家三口都战斗在疫情防控第一线,薄牧的母亲说:“他们父女、夫妻是为了大家的平安,这是做好事!”话虽简,意却深。让母亲稍感遗憾的,是今年的正月十五,一家人没能吃上一顿团圆饭。

“等打赢这场战役后,我们再补上。”这是一家人

一个家庭 两个战场 坚守同一个梦

●田雷 朱梦琦

巾帼战「疫」 笔墨为「枪」

●程威龙

巾帼战「疫」 笔墨为「枪」

她的岗位不与疫情正面对锋,却始终奔赴在防控一线。疫情来袭,她常在深夜里对着电脑屏幕笔走龙蛇,用笔尖记录着战疫前线的温情故事,用文字架起警民之间的沟通桥梁,用智慧与担当撑起了警营宣传的半边天,她就是白城市公安局宣传民警朱梦琦。

警花撑起半边天

庚子鼠年春节,疫情突袭打破了节日的美好。朱梦琦第一时间取消假期、返岗坚守,随警作战。

哪里有新闻,哪里便有她的身影。一身藏蓝警服,一个口罩就是她的战斗装备。高速公路检查站、火车站、客运站、省界干道、村屯卡点……零下20多摄氏度的寒天雪地,朱梦琦扛着镜头、带着笔记本,扎根在防控最前沿。寒风肆虐,手中的金属机器冷的像一把刀。半个月来,驱车行驶近千公里,每天15个小时的工作强度,通宵达旦地熬夜赶稿,朱梦琦仅能在车上“打盹”来补充睡眠,饭不应时更是常事。没有假期、没有固定上下班时间,24小时待命,来电铃声就是“警铃”,朱梦琦用实际行动诠释了“闻令而动”。

将前线的感动传递出去

全民在家自主隔离,前线故事谁来传递?朱梦琦以笔为“枪”,用无形的文字架起了警民之间的桥梁。

疫情防控工作开展以来,朱梦琦每天维护新媒体平台,借助朋友圈、工作群、省市媒体等渠道,将奋战在一线的战友们的事迹挖掘报道。2月4日,有爱心人士到火车站向执勤民警捐赠水果。正用新媒体与群众互动的朱梦琦得知消息后,迅速拉起机器驱车赶到现场发现该群众已离开。经现场初步采访后,朱梦琦联系正在执勤的特警协助调取周边监控录像,又积极联系相关部门查找爱心人士。几经努力,终于与对方取得联系。此后,由她创作的视频、文章被各界媒体纷纷转载。

春节至今,朱梦琦策划了一系列宣传报道,在传统媒体和新媒体刊发稿件444篇,阅读量达22.7万人次,转发量5万余次,互动量1.6万余次。她让广大群众最快、最详尽了解公安机关在赢战抗疫这场人民战争中的“酸甜苦辣”,为我市公安机关树立良好形象作出了突出贡献。

警察就要有担当

记不清多少个夜晚,当万家灯火熄灭,她还在灯下赶稿;

记不清多少个假日,当万家相聚团圆,她还在奔波一线。

她不是一个称职的女儿,疫情来临,她将母亲独自一人留在家中。买菜做饭、洗衣拖地这种“小棉袄”应尽的平常事,从未在她身上发生过。“穿上警装就要有担当!”这也是朱梦琦始终坚持的家庭教诲。

但她身边的人都不理解,有时劝她不要这么拼。

“我只知道‘当警察’以前是我的梦想,现在是我的工作,并且想坚持。”朱梦琦说,虽然疫情防控形势严峻,但每当看到同事们都战斗在防控一线,他们面临的风险比我要大很多,他们的精神鼓舞着我,我为自己能奔跑在疫情防控第一线进行采访而感到骄傲!

“我想用自己的方式将战友们的事迹记录下来!”朱梦琦说。

警营伉俪携手抗“疫”

●程威龙

许晶宇,是大安市公安局慧阳派出所教导员,是社区居民的贴心人;杨培根,是大安市公安局锦华派出所副所长,是单位里任劳任怨的“老黄牛”“工作狂”。庚子新春,疫情突袭,许晶宇、杨培根夫妇第一时间携手返岗、奋战“疫”线,共克时艰。

1月30日晚至次日凌晨,许晶宇紧急接任人员信息核查专班组长任务,统筹核查汇总疫区返乡人员信息。深夜里,全体参战民警建言献策、细化责任、分组推进……

当天幕泛起鱼肚白时,众人携带疲惫结束了会议。1月31日一大早,许晶宇化身“总指挥”再次以饱满热情投入到工作中。

2月5日晚,大安市公安局锦华派出所经排查发现疫区返乡人员王某曾与多人密切接触。人员核查信息量瞬间几何倍增长。丈夫杨培根得知后,主动请缨,参与到信息核查工作中。漫长的深夜,检查组对王某密切接触的12人全部查实落地,及时阻断疫情传播风险。

连轴转月余时间,每天早上,许晶宇、杨培根前往各自阵地坚守,偶有碰面也仅是匆匆打招呼,更难提及家中事务、生活难处。每天海量信息数据,反复的核查、枯燥的文字成为生活唯一内容。建档立卡、逐人落实,大安市辖区疫区返乡人员全部核查完毕,全面保障了辖区疫情“零输入”。

洮南市公安局指挥中心女警谭贺在防疫一线上,给辖区百姓带来希望和力量。

庚子年春,抗疫战斗全面打响,谭贺第一时间返回坚守。在洮南市公安局指挥中心,她认真做好全局指挥调度、数据报送、上传下达、警情处置等工作。对接到的各类涉“疫”警情及时推送,调度街面警力确保报警第一时间受理、第一时间处置。对辖区内的各类报警认真梳理汇总,对涉“疫”警情分类统计,发挥警情调度总出口作用,每日发出警情提示,有针对性地加强对辖区的巡逻防控,提高见警

柔弱肩膀扛起一方责任

●程威龙

率,增强群众安全感。疫情防控期间,谭贺处理各类报警110余起,解决群众求助20余件。

作为指挥中心值班班的谭贺,她充分发挥自己信息化的优势特长,将“洮南微警务”互联网工作平台进行创新应用,创建了“新冠疫情”工作专栏,每日更新推送信息,实时掌握工作动态,高效提升了全局警务工作效率,为抗战疫情、打击犯罪、维护社会稳定、服务群众发挥了重要作用。

在家中,他们是孩子的父母;

在岗位上,他们是人人夸赞的“双警夫妻”;

在疫情面前,他们是“逆行而行”并肩作战的战友。

他们就是白城市公安局抗击疫情战场上平凡而又最美的“抗疫拍档”——苑望、丁一桐。

夫妻在岗,一起并肩作战

“取消休假通知收到了吧?!”

“收到了,明早就要回去上班,你也要回去吧?!”

“要,全员取消休假。疫情看来很严峻,注意戴好口罩,做好防护。”

“嗯,你也是。”

从警多年,同在白城市公安局工作的他们,早已习惯了假期停休的感觉。

回家,是最温暖而又简单的事。战“疫”当前,对于指挥中心四级主任科员苑望来说,回家,不是不想,而是不能。从接到命令全力开展疫情防控的那天起,苑望主要负责人员信息核查、统计,在海量数据中抽丝剥茧。由于正值春节期间,人员流动大、信息纷杂,且信息量非常少,根本无法推送卫健部门开展工作,从专案组刚回家的苑望,顾不上见妻子和孩子,第一时间回到工作岗位。他充分发挥技术警种的优势,协助查实落地人员信息3000余条。

抗击疫情处处都是前线,不允许有丝毫懈怠。这样的观念,深深地根植在苑望的脑中。“刚回来,还没见着老婆孩子吧,快回家看看吧!”面对同事们的照顾,他却从没有耽误过。为了将每条信息都尽量做到细致、精准,苑望一